A1 責任編輯:陳 功 版面設計:余天麟

瓊斯」發佈上海「後勁」



5新加坡

O FY



香港文匯報訊 (記者 莊亞權,實習記者 錢修遠 上海報道) 2011年 度「新華-道瓊斯國際金融中心發展指數(簡稱IFCD INDEX)」昨日在 上海發佈,報告顯示,紐約、倫敦、東京繼續領跑國際金融中心城市 發展實力的前三甲,香港以均衡的綜合發展實力佔據排行榜第4位。上 海因迅速提升的「服務水平」以及排名第一的成長性,排名由去年的 第8躍升至第6位,位居新加坡之後。面對上海金融中心發展勢頭迅 猛,專家表示,香港應強化和內地合作,加強與廣東的聯動,才能繼 續保持領跑上海的局面。

化,新加坡取代去年的巴黎升至第5位,上海亦超越了去年排 名靠前的巴黎和法蘭克福升至第6位,阿姆斯特丹則取代了華 盛頓闖入前10。

北京深圳排名 居全球中上游

從地域分佈上看,本次公佈的45個金融中心城市中,歐洲城市 最多,達21個;其次為亞太及非洲地區,達14個;美洲有10個城 市,其中有8個分佈在北美。而在中國大陸的金融中心中,除上 海排第6位,另有北京排第14位,深圳排第21位,均處於中上位 次。

納斯達克OMX集團斯德哥爾摩證券交易所總裁因斯·亨里克 森在接受記者採訪時稱,亞洲以及其他新興經濟體正在國際金融 市場中發揮着更為重要的作用,「越來越多的投資者和金融市場 的參與者來到亞太地區,這裡正在經歷日新月異的變化。」

紐倫東京香港 頂級金融梯隊

儘管上海排名距離香港僅差2名,但按照IFCD INDEX的分析, 滬港金融中心的發展完全處於兩個不同的階段。IFCD INDEX根 據45個城市的指數得分情況,將這些金融中心的競爭和發展能力 展」的第二梯隊;第三梯隊主要以較強的綜合環境和服務水平支

撐其發展,第四梯隊 包含了金磚國家的幾 個快速發展中城市。

IFCD INDEX由新 華社旗下中經社控股 聯合芝加哥商業交易 所集團(CME)指 數服務公司推出,將 主觀評價與客觀數據 充分融合,將發展和 成長性作為指數研發 的重要維度,不僅關 注存量,更加關注增 量,對構建國際金融 格局評價體系、促進 全球金融要素合理流 動具有重要參考價 值。



■2011年度「新華-道瓊斯國際金融 中心發展指數」昨日在上海發佈。 香港文匯報記者錢修遠上海傳真

香港文匯報訊 (記者 莊亞權,實習記者 錢修遠 上海報道) 滬 港兩地在2011年度IFCD INDEX排名中分居第6和第4位,在世界 金融中心十強中佔據兩席。通過數據分析,香港勝在均衡發展, 而上海則優在成長性突出。

根據IFCD INDEX提供的數據,香港在金融市場、產業支撐、 服務水平以及綜合環境等4個方面,排名均為第4,而在成長發展 方面,則位居第2,顯示出非常強勁的綜合實力。

人民幣國際化 港競爭力強勁

報告認為,香港不僅在地理位置上有承東啟西優勢,更在全球 第二大經濟體的強力支持下,承擔起越來越多中西交流重任。香 港憑借其優越的地理位置、開放的經濟制度,成為許多中國內地 企業走出去的「跳板」。

而人民幣國際化更是給香港帶來更多的機遇和潛力。目前香港 的人民幣離岸業務發展迅猛,預計未來在人民幣存款、跨境貿易 結算與債券發行等方面仍會保持強勢增長。人民幣逐步走向國際 化將有助於吸引經營人民幣離岸業務的外資銀行和金融機構匯集 香港,也有助於進一步強化香港在全球金融中心的競爭優勢和鞏 固香港的國際金融中心地位。

滬優缺點明顯 綜合環境排19

同樣闖入前10的上海,其優勢和弱點均十分明顯。數據顯示, 在成長發展方面,上海稱雄世界,服務水平亦由去年的第19位躍 升至今年的第7位。和優勢一樣明顯的是上海的軟肋,在綜合環 境選項上,上海僅排在第19位。不過報告同時表示,從另一個角 度看,這也為上海後續的發展提供了成長空間。

香港文匯報訊 (記者 莊亞 由於上海國際金融中心

發展勢頭迅猛,不少業內人士指,香 港唯有和廣東聯動,才能繼續保持領 跑上海的局面。對此,上海國際金融 可待,國際板更「越來越近」。 學院院長陸紅軍表示認同,他強調, 從地域角度來說,「粤港聯動」極具

較廣,除珠三角之外,長三角地區也 是香港經濟發展的腹地。事實上,每 年都有許多「滬港合作」活動,從整個 發展趨勢來看,香港是內地走向國際 市場的一個橋樑,一個重要支撑點。 在地域上,廣東靠香港最近,且地域 這一年中上海在金融的專業市場做了 廣泛,有足夠的空間、勞動力等等, 確實很有利,但從市場縱深的角度, 進一步營造,在「專」的方面越來越 香港選擇聯動的對象不應該僅限於廣 注重。 東、上海,而應是整個內地。

儘管在這次排行中,香港位列東京 來,香港已超越東京。陸紅軍認為, 東京國際金融中心多年來一直保持相 對穩定, 而香港則保持較高的成長 性,「我個人認為,作為一個地域的 國際金融中心,現在的香港已經趕超 了一系列政策來吸引這類人才。 東京。」

上海發展「新快全」

對於上海排名由第8位上升至第6 位,陸紅軍認為在情理之中。陸紅軍 表示,去年的上海可以用「新、快、 全」來形容,「新」體現在上海代表 着新興經濟體的崛起;「快」旨在上 海金融中心的發展速度上面;而「全」 心,其遵循的整個規則是由歐美國 則是指上海作為一個國際金融中心, 家建立的。

其主要功能以及各方面能力都比較 割、境外投資PE試點瓜熟蒂落,原 油期貨、白銀期貨等新品種也指日

经融中心前

不變

不變

升1級

升2級

跌2級

跌1級

升1級

升5級

1. 紐約

2. 倫敦

3. 東京

4. 香港

6. 上海

7. 巴黎

8. 法蘭克福

10. 阿姆斯特丹

5. 新加坡

滬上台階「實專穩」

而今年的上海更是「實、專、 陸紅軍更指出,中國的經濟區域比 穩」。「實」是指務實,上海在建立 國際金融中心期間得到了中央各部門 的支持,國務院也出台了金融中心建 設的指導意見;「穩」是這一年多來 上海配合國家金融建設的穩步發展, 建立了第一部地方金融中心促進法; 很多工作,專業化、專門化的特點在

陸紅軍認為,上海這種迅猛的發展 勢頭還能繼續保持。上海國際金融中 之後「屈居」第4名,但在陸紅軍看 心的建設凝聚了很多努力與智慧,即 使是此次排名靠後的綜合環境也在提 產業等都會越來越強。在金融人才方 面也做了不少的努力,地方政府出台

> 不過陸紅軍也表示,目前上海國 際金融中心建設中還存在兩個主要 的難點。首先,上海在開創國際金 融中心和面對人民幣國際化之間需 要把握好一個度。其次,與紐約、 倫敦等國際金融中心不同,歐美國 家是市場經濟、金融體系的起源, 而上海作為一個新興的國際金融中

|80%細行免繳

港交所將公布諮詢文件,徵收結 算所孖展及保證金,為免增加小 券商成本,將向每家券商提供500 萬元按金豁免額,令約80%小型 詳刊A2 券商不需支付按金。

地盤巨型鐵籠散開

荃灣建築地盤發生罕見奪命意 外,一個由鋼筋扎成的巨型鐵籠 突然無故散開,2名工人遭數噸 重散落鋼筋壓住,被救出送院均 詳刊A4

卡梅倫前助手被捕

英國小報被揭竊聽失蹤死亡少女 電話留言,最終迫使新聞集團將 之結業。醜聞更演變為政治風 波,首相卡梅倫前助手庫爾森已 詳刊A6 於昨日被捕。

返港晤三律師

謝霆鋒和張栢芝婚變事件擾攘近 兩個月,霆鋒昨午由大馬返港, 約見了三律師,晚上抵陽明山莊 見兩個兒子和太太栢芝,有否 「攤牌」不得而知。 **詳刊A11**

霆鋒陽明山莊探子

陳振聰續禁離港

近日登廣告懸紅千萬美元求還清 白的商人陳振聰,涉偽造和行使 遺囑案昨再提訊。裁判官把案押 後至8月26日,維持現金和人事 詳刊A16 擔保和不得離港。

大S夫家公司

台灣女星徐熙媛 (大S) 夫家的俏 江南餐飲集團,因到深圳上市的 申請被擱置而修改方案,計劃於 明年轉赴本港上市,瑞銀證券現 正負責安排上市交易。 **詳刊B1**

一督印及承印:香港文匯報有限公司 地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-4樓 電話:28738288 傳真:28730657 採訪部:28738260 傳真:28731451 廣告部:28739888 傳真:28730009